



評九龍空中攝影彌勒像事

卷之三

(見葛藤集)有顯著瑞應之士。伍君與公戶牖相對，如洛陽女兒。物以類聚，或許是正人君子之

勸榮張公老居士道席：「對門有居士伍君，念佛已三十年，能見天上仙佛往來，以世人不信，乃借其友之攝影機，在屋頂等候，影得彌勒佛像。」並承付曾一長，屬焉放大。皆有「十一月廿二

生在深水埗天空影」十三字。我公一片天真，至欽忠厚。詩云：「毋信人之言，人實誑汝」。此影即以常識而斷，已露八點破綻：

、四邊光陰，一片純黑，可見是攝於室中，而非向空攝得。且雲行甚慢，凡搭過飛機者皆知。既曰：「飛行甚速」白雲何能繞乘彌勒耶？羅漢能穿雲而過，不能挾雲而飛。

爲脚下白雲所遮，何能影見腰帶？

四、照此像身量推知，攝時像距鏡頭不超十英尺之外，與所云應禱停空不符。

此像是中國人相貌。所穿是明裝大袍。  
六、佛言：「諸法因緣生」。若東土衆緣成熟，彌勒應緣現相，何以只伍君得見？

七、此明明是中國畫家所繪之像，秉承一向意匠經營之筆法，試以放大觀之，其著墨處猶炳然可見。

其脚下及肩上白雲，皆有將底片化改痕

以上八點馬脚，在頭腦清醒者，皆可從「比量」、「現量」而知。若衡以「聖言量」則其僞跡更無可掩。佛言：「不可以身相得見如來」。又言：「凡所有相皆是虛妄」。楞嚴經說妄見有二；一者同分妄見，二者別業妄見。同分妄見；如衆人所見森羅萬象，山是山，水是水，銅是銅

伍君與吾雖未謀面，但從書面判斷，他若非扶乩之徒，當是外道之輩。（如先天道亦多念佛者）必非佛門之正信居士也。回憶三十年前，廣州同善社陳某，以一張空中關帝現身照片相示，鬚眉面貌，皆以黑白雲托成，不露圭角。其藝術較此高明。吾以陳某非可談之人，但微諷曰，關公猶解雲中現，後世如何有漢奸？陳不擇而去。又戰後劉漢甫居士携別人所贈之空中攝影觀音像來晤，其藝術則較此低劣，吾亦力闢其僞。劉君初猶未悟，後時輒傳問，結果知爲神棍梁某所爲，始恍然失笑。人情好怪，此類怪事，屢見不鮮，然具眼人，一見便知分曉。

我公是達宗具足信願行，屢得所謂燈花舍利

鐵是鐵，大眾相同，名爲同分。別業妄見；如染眼病之人，見空中花，無眼病者則無所見。唯識述記云：「人見爲河，餓鬼見爲猛火，諸天見爲琉璃」。業報不同，所見自異。今伍君見天上仙佛往來，而他人不見，是屬別業妄見。既屬別業，自不能映入同分鏡頭。何以故？因攝影機皆爲同分妄見之銅鐵膠皮玻璃等物和合所成。如病眼人見空中花，分明是有。若將同分妄見質素之攝影機，攝取空花了不可得！今伍君竟能攝而得之，與「聖言量」之定理相違。雖或出於救世之心，然作爲惑衆，以「行邪道」而出之，實屬害多利少。他以為仙佛並肩，不知仙字从人从山，仙乃隱山修煉之人耳！仙人不見本性，執身爲我，修煉精氣，能騰空往還者，原有可能。而仙佛殊科，經云：「佛身無爲，不墮諸數」。又云：「隨緣赴感靡不周，而恒處此菩提座」。文殊云：「來者無所從來，去者無所至」。龍樹說：「未來亦不出」之定率，已明明道破。則佛陀豈有在天上往來之相耶？懶殘道：「莫謾求真佛，真佛不可見」。伍君昧於此理，即再念三十年佛猶在門外。

欲度人，一盲引衆盲，相牽入火坑，不亦可以已乎？我公久修念佛行門，已穩站彌陀領域，切勿以見此彌勒僞相，轉向兜率分心，是爲至要。來函所舉港中僧行虛定、西樂果三位法師，皆是天臺尊宿而兼修淨業者，公若於吾本函有疑，不妨就近向三老請教，當得更多法益也。肅復並頌春釐。老朽融熙敬復時佛歷二千五百零一年二月四日寫於馬來亞佛學社。

但能引入信得舉頭三尺有神祇，不敢爲非作歹。但同時導人迷信，倚賴神佛默祐，耗其光陰金錢，遮其正眼，令人流轉生死，其功豈能補過耶？因不正，果必歪，違戒佛事，無有是處！熙承遠顧，何忍默然。

佛者覺也，吾輩出頭弘法，爲令人開覺知見，示覺知見，悟覺知見，入覺知見。古德道：「寧入地獄，不將佛法作人情」。吾非故意摘奸發覆，貶剝伍君也。夫「佛法無邊」；如執有相，便墮「有」邊！臨濟云：「如來舉身相，爲順世間情，恐人生斷見，權且立虛名，假言三十二，八十也空聲，有身非覺體，無相乃真形」。如執無相，又墮「無」邊！經云：「於法不說斷滅相」。古德云：「寧執有如須彌山，莫執空如芥子許」。可見佛法有無双遭。故六祖說：「問有將無對，問無將有對，問凡以聖對，問聖以凡對，二道相因，生中道義」。其實中道兩字亦是強名！何以故？本自無邊，中亦不立故。有無二邊既爾，則色之與空，斷之與常，乃至菩提與煩惱，佛陀與衆生，一切相對之法，畢竟如如。伍君滯在「有」邊，果真見有彌勒飛空，亦是他堅固妄想所幻，於「不二法門」並未夢見。自眼未開，妄欲度人，一盲引衆盲，相牽入火坑，不亦可以已乎？我公久修念佛行門，已穩站彌陀領域，切勿以見此彌勒僞相，轉向兜率分心，是爲至要。來函所舉港中僧行虛定西樂果三位法師，皆是天臺尊宿而兼修淨業者，公若於吾本函有疑，不妨就近向三老請教，當得更多法益也。肅復並頌春釐。老朽融熙敬復佛歷二千五百零一年二月四日寫於馬來亞佛學社。

附張公原函及彌勒照片

附張公原函及彌勒照片  
融熙大法師慈鑒，寄來馬來亞佛學社演講詞，欣悉法師大轉法輪，馬來衆生，幸福非淺，香港近年來了俊虛、樂果、定西三位大德，時常講

